

●全国统一医保信息平台已在58个地市落地应用

●农业农村部将采取三方面举措缓解“猪周期”

●国防部征兵办公室全面部署2021年下半年征兵工作

恢宏史诗的力量之源

——论弘扬伟大建党精神

任仲平

(一)天下将兴,其积必有源。

“你诞生在一百年前风雨飘摇,从不怕迎面而来的浊浪滔滔……我沐浴着新时代的温暖阳光,从不曾记忆模糊地将你遗忘”,修葺一新的中共一大会址前,上海小荧星合唱团唱响一首《百年号角》。悠扬旋律、天籁童声,穿越百年风雨,唱出薪火相传。

今年是中国共产党成立一百周年。“振衰微于亡国灭种之际,救万民于水深火热之中,建共和于革故鼎新之时,兴百业于一穷二白之上,倡改革于曲折前行之途,成小康于砥砺前行之中,煌煌然成复兴之大气象……”回望中国共产党的百年征程,无论从哪个角度来看,都堪称伟大。

百年风雨,多少悲壮,多少豪迈,多少光荣。

一百年前,很少有人能想到,那场从上海石库门紧急转移到浙江嘉兴南湖的会议,尽管当时“似乎什么也没有发生,连报纸上也没有一点报道”,却成为历史上“开天辟地的大事变”;一个初创时只有50多名党员的

组织,会发展壮大为拥有9500多万名党员、领导着14亿多人口大国、具有重大全球影响力的世界第一大执政党。

从当年“红旗到底打得多久”,到今天“中国共产党为什么能”,疑问正在变为赞叹,时间已经给出答案。

一百年前,中国共产党的先驱们创建了中国共产党,形成了坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大建党精神,这是中国共产党的精神之源。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记精辟概括了伟大建党精神的深刻内涵,深刻揭示了中国共产党人创造人间奇迹的精神密码。

伟大事业孕育伟大精神,伟大精神引领伟大事业。精神的种子,蕴藏着我们“从哪里来”的基因,更标定我们“走向何方”的路标。

1921—2021,一个世纪的伟业辉煌创建;从石库门到天安门,从兴业路到复兴路,一部精神的史诗壮丽书写。在求索和追寻中熔

铸,在奋斗和牺牲中砥砺,在奉献和担当中淬炼,伟大建党精神,贯穿于百年征程,彪炳于万里江山,锤炼出中国共产党人的鲜明政治品格,引领着中华民族的伟大复兴航程。

问渠那得清如许?为有源头活水来。

(二)精神是历史的升华,历史是精神的展开。

自1840年以降,列强环伺、民不聊生,九原板荡、百载陆沉,“中国的痛苦与灾难,像这雪夜一样广阔而又漫长”。为了挽救民族危亡、实现中华振兴,形形色色的主义、大大小小的党派,接连登场又纷纷湮灭于历史的烟尘。

举目四望,“满地兵燹,疮痍满目,民生凋敝,亦云极矣”,莽莽神州,谁救中国?环视四周,“人类苦到了极处,社会黑暗到了极处”,苍茫大地,谁主沉浮?

在雪夜里率先觉醒,在黑暗中擎起明灯,中国共产党的先驱们义无反顾站了出来。李大钊同志呐喊:“冲决历史之桎梏,涤

荡历史之积秽,新造民族之生命,挽回民族之青春!”毛泽东同志誓言:“天下者我们的天下。国家者我们的国家。社会者我们的社会。我们不干,谁说?我们不干,谁干?”

1921年6月29日,谢觉哉在日记中写道:“午后六时,叔衡往上海,偕行者润之,赴全国○○○○之招。”这5个圆圈,是为了避免反动派搜查而特意写下,切切而又郑重地代指“共产主义者”。发端于上海石库门的“全国共产主义者之招”,如惊雷、似闪电,划破漫漫黑夜。

据不完全统计,自1911年武昌起义至1913年底,国内新成立的公开团体有682个,其中政治类团体312个,仅上海一地就有99个之多。在众多政治力量中,新生的中国共产党看上去是如此势单力薄,“除了信仰一无所有”。

究竟是怎样与众不同的特质,使得这个新生政党“能够在现代中国各种政治力量的反复较量中脱颖而出”?是何等穿越时空的

品格,推动这个百年大党“始终走在时代前列、成为中国人民和中华民族的主心骨”?

胜负之征,精神先见。当中国共产党的先驱们开创建党伟业时,答案就已蕴藏在卓尔不凡的伟大精神之中。

从“青春中国之再生”的抗争与期待,到“根本的一个方法,就是民众的大联合”的决断与勇毅,再到“开创一个人人有饭吃、人人有衣穿的新天地”的执着与追求……一个个共产主义者犹如播火者,燃起黑暗中国的点点星火,点亮古老民族的复兴希望,展现着一个政党的行动逻辑、精神力——

中国共产党建党求什么——坚持真理、坚守理想。“对马克思主义的信仰,对社会主义和共产主义的信念,是共产党人的政治灵魂,是共产党人经受任何考验的精神支柱”“一个政党有了远大理想和崇高追求,就会坚强有力,无坚不摧,无往不胜,就能经受一次次挫折而又一次次奋起”;

(下转三版)

魏树旺在全市白酒行业生态环境突出问题整改暨推动白酒产业高质量发展专题会上强调

持续压实主体责任 狠抓环保问题整改 奋力推动白酒产业高质量发展

本报讯(记者 李培松)7月20日,市委书记魏树旺主持召开全市白酒行业生态环境突出问题整改暨推动白酒产业高质量发展专题会。会议传达学习了《全省生态环保突出问题整改工作专项督查情况报告》及省委、省政府主要领导批示,深入分析研究我市白酒产业发展面临的新形势、新任务、新挑战,进一步统一思想、凝聚力量、明确措施、狠抓落实,加快推进白酒产业高质量发展,为推动新型工业化和经济社会高质量发展提供有力支撑。

市委副书记、市长黄伟出席并讲话。市委副书记、红花岗区委书记潘大福,市委常委,市政府、市政协有关领导,市法院院长,市检察院检察长,茅台集团有关负责人同志出席会议。

魏树旺指出,省委、省政府历来高度重视、特别关心遵义白酒产业发展,省委书记、省人大常委会主任谌贻琴,省委副书记、省长李炳军多次作出重要指示要求,既充分体现了白酒产业在全市、全省

的重要支撑作用和重要发展地位,也充分体现了省委、省政府对遵义白酒产业高质量发展寄予的厚望和期盼。白酒作为遵义的支柱产业、首位产业,推动其高质量发展既是遵义高质量发展的根本命脉,也是遵义成为全省核心增长极、与贵阳唱好“双城记”的重要基础,更是确保全省工业健康稳定和高质量发展的关键支撑。全市上下要切实提高政治站位,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚决贯彻落实谌贻琴书记、李炳军省长指示要求,以更高政治站位、更重责任担当、更严实举措,全力推动白酒产业高质量发展,为全市、全省新型工业化高质量发展提供有力支撑。

魏树旺强调,白酒行业专项整治不仅是生态环境问题和经济问题,更是政治问题和社会问题。解决白酒行业生态环境问题,推动白酒产业高质量发展是我们肩负的历史使命和政治责任。各级各

部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想和视察贵州重要讲话精神,始终坚持问题导向目标导向结果导向,以刮毒疗伤、猛药去疴的勇气,全力抓好白酒行业生态环境突出问题整改,以实际行动把握新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,坚决守住发展和生态两条底线。要坚持把赤水河流域生态环境治理摆在更加突出的位置,全面落实白酒行业污染专项整治中的各项措施,大力推动白酒行业源头治理、技术升级,推进赤水河全流域高水平保护和高质量发展,以优异的整改成效迎接第二轮中央生态环境保护督察。

魏树旺要求,要高起点编制规划,加快工作推进力度、加强对上沟通对接,全力推动白酒产业高质量发展规划编制工作取得突破性进展。要高门槛规范白酒企业发展,坚持规范化、规模化、集约化发展,积极推动“低小散弱”酒企整合关停一批、兼并重组一批、改造升级一批、转型发展一批。要高标准配套环保设施,织密扎牢污染防治

治网,持续改善生态环境质量,真正把遵义赖以生存的环境保护好、资源利用好。

黄伟要求,要以更大力度推进白酒行业生态环境突出问题整改,切实保护好赤水河流域的生态环境,以生态环境高水平保护推动白酒产业高质量发展。要精准聚焦、狠下决心,加快建设进度,加快补齐短板,不断提升污染防治和行业管理水平,提高白酒产业规模化、集群化、集约化发展水平。要着眼长远,多措并举,按照“做产区、优布局、促集聚、育龙头、提品质、重环保、强监管”的要求,以钉钉子精神持之以恒推动白酒产业高质量发展。

会上,市政府副市长、秘书长刘承德传达了有关报告和省委、省政府主要领导批示精神。市生态环境局、市工信局和仁怀市、习水县分别作了汇报。会议还审议了有关文件。

市委、市政府有关副秘书长,市直有关部门和部分县(市、区)主要负责同志参加会议。

成立餐饮协会,促进服务行业发展,带动人民增收致富。

2020年,该镇建成示范性坝区三个,发展辣椒1.5万亩,高粱5000亩,苦丁茶10000亩,花椒7000余亩,生猪养殖6000头,早春秋冬蔬菜7500亩,带动农户3000余户,惠及787户2550人。实施易地扶贫搬迁320户1342人,完成拆旧复垦319户;新建农村安全饮水项目93个,铺设饮水管网360.22公里,实现农村饮水安全全覆盖;实施通组公路47条,硬化143.892公里;实施农村危房改造618户,“三改一化”907户,整治“跑风漏雨”22户,高质量完成人居环境整治812户;推进二期农村电网建设,增加移动通信基站密度,全镇基础设施得到全面改善。

值得一提的是,大乌江镇农民人均年收入从2016年的8065元提高到了2020年的12685元,所辖3个村集体经济收入从无到有,2020年达到了23.6万元,实现了787户2550人建档立卡贫困人口全部脱贫,7个贫困村全部出列。

(李燕)

党建引领聚合合力

——记全省先进基层党组织余庆县大乌江镇党委

近年来,余庆县大乌江镇以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,团结带领全镇干部群众发展经济,镇容镇貌发生了翻天覆地的变化,乌江边上这颗璀璨明珠也由此获得“省级党性教育基地”殊荣,还被列为市级旅游小镇培育名单。

近日,余庆县大乌江镇党委荣获“全省先进基层党组织”荣誉称号。

文旅融合开新局

1935年1月,红军从余庆县大乌江镇回龙场渡口强渡乌江天险,为遵义会议的胜利召开奠定了坚实的基础。深厚的红色文化底蕴,丰富的红色文化资源,为大乌江镇文化旅游融合发展提供了文化条件。

近年来,大乌江镇以红色小镇、产业大镇、景观名镇、物流重镇为发展目标,以“四在农家·美丽乡村”建设为抓手,深入挖掘红色资源,培育发展红色旅游,精准“红色大乌江、英雄回龙渡”发展定位。编辑出版本土红色教材《英雄回龙渡》1万册,建设完成了突破乌江纪念馆、突破乌江陈列馆、突破乌江培训学院等。突破乌江培训学院正式命名“中国共产党大乌江镇委员会党校”,开设了以突破乌江纪念馆为核心,余庆坊·旅居农家、红渡红色村庄、银坝村苦丁茶加工厂、石印有机大米、曹家巷坝区产业、关塘泡辣椒加工厂集体经济为现场教学点的“一心六点”教学模式,开发了红色教育、产业发展、乡村建设、社会治理等特色课程。红渡景区获评国家3A级景区,“乌江鱼”登上央视《问道》栏目,央视分别以《你

好·我是红渡》《贵州红渡:科学规划·生态扶贫》对大乌江镇红渡景区进行系列宣传报道。

基层治理出新绩

为让群众办事少跑路甚至不跑路,有效破解社会治理发展难题,大乌江镇党委坚持“红色领航”理念,构建起上下联动、运转高效的基层党建“动力主轴”,将组织触角延伸到群众身边,将治理资源下沉到网格一线,将多元化服务延伸到群众家门口,全力推动全镇经济发展、民生改善、环境提升等各方面工作,不断提升群众的幸福感、获得感和满意度。

推行“党委领导、党(总)支部推动、村(居)委会负责、社会组织协同、群众参与、法治保障”的社会治理常态化机制,建立健全了镇、村两级综治工作中心,以自然村寨或相邻100至150名群众为单位划定自治网格,每10至20户推荐1名网格员,明确镇、村干部担任网格员,构建“一中心一张网十联户”的网格治理体系,共建网格56个,组建493个联户单元格,配备联户长493人,建立联户微信群260余个。动员“两代表一委员”、无职党员、农业专家、致富带头人等积极参与网格治理,实现在网格转、事在网格办,切实发挥了村级一线“指挥部”作用。

脱贫致富焕新颜

自脱贫攻坚工作开展以来,大乌江镇聚焦补短板,强化基建,以产业发展为重点,以政策保障落实为核心,出台了社会保障兜底、医疗保障、易地扶贫搬迁等政

策举措,全镇经济和社会各项事业取得全面进步。

产业是群众致富的金钥匙。大乌江镇党委紧紧围绕农村产业革命“八要素”,找差距、强弱项、补短板,2020年重点发展苦丁茶长线产业1万亩,常年发展烤烟、辣椒、高粱等短线产业3万余亩。培育“乌江田园”农特产品公共品牌,推出乌江苦丁茶、关塘泡椒、敖妹火锅辣椒酱等地方特色农产品。创建“支部+合作社+企业+农户”的合作机制,投资约2000万元完善绿色产业加工配套设施,建成关塘村泡椒厂、银坝村和马龙村苦丁茶加工厂、新场村新善茶叶基地,引进浪水湾茶叶、尚善茶业、兴民公司、黔山小叶苦丁茶公司等,实现产品变商品,产地变基地。在抓好余庆县乌江庄园电子商务有限责任公司运行与管理的基础上,统筹9个村(社区)集体经济联合成立贵州省九村红经济发展有限公司,2020年以来,共接待省内团队400余场2万余人次,开发红渡大米、泡辣椒、生态蜂蜜、苦丁茶等农特产品,整合全镇住宿、餐饮,

弘扬伟大建党精神 走好新时代的长征路

英雄辈出光耀黔贵

市政府与中国检验认证(集团)有限公司签署战略合作协议

黄伟李忠榜出席并讲话

本报讯(记者 郑礼志 胡丹)7月20日,市政府与中国检验认证(集团)有限公司签署战略合作框架协议。根据协议,中检集团将发挥行业标杆作用,为我市绿色食品、康养旅游等优势产业提供综合性检验检测认证服务,共同履行社会责任,实现绿色发展、共同发展。市委副书记、市长黄伟,中检集团总经理李忠榜分别讲话并见证签约。副市长吴高波出席活动。

黄伟介绍了我市经济社会发展情况,代表市委、市政府向中检集团对遵义经济和社会发展的支持和帮助表示感谢。他指出,当前,我市正深入学习贯彻习近平总书记庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,按照省委“一二三四”总体思路,坚持稳中求进工作总基调,守好发展和生态两条底线,统筹发展和安全,深入实施乡村振兴、大数据、大生态三大战略行动,围绕“四新”主攻“四化”,全面融入成渝地区双城经济圈,做大做强遵义都市圈,形成核心增长极,全力唱好“双城记”,建成辐射带动作用更强的省域副中心,奋力建设红色传承引领地、绿色发展示范区、美丽幸福新遵义。希望双方增强互信、优势互补,共拓合作空间、共享发展机遇,努力打造“立足遵义、辐射贵州、面向全国、走向世界”的检验检测认证高地。我市将始终秉持“共建、共兴、共赢”互利合作原则,以最大的诚意、最优的服务、最高的效率,全力推动约定事项落实。

李忠榜介绍了中检集团经营发展有关情况。他表示,遵义是一座英雄的城市,近年来经济社会发展取得了显著成就,综合实力位居西部城市前列,未来发展前景广阔。中检集团将发挥自身优势,围绕遵义市酱香型白酒、辣椒、茶叶、方竹笋为代表的绿色食品以及康养旅游等优势产业,打造集检验检测认证,标准制定修订、研发孵化、培训配套服务于一体的检验检测全产业链,全力推动双方战略合作协议落地落实,为遵义高质量发展作出贡献。中检集团及市有关部门负责同志参加活动。